

## **Анализ мониторинга по развитию функциональной грамотности**

Функциональная грамотность - это способность человека использовать приобретаемые в течение жизни знания для решения широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений. Другими словами, навыки и умения, необходимые каждому для жизни в современном обществе и стремительно меняющемся мире.

Функциональная грамотность включает грамотность в чтении и письме, математическую и юридическую грамотность, грамотность в вопросах здоровья и семейной жизни, естественных науках.

При этом важны не только сами знания, но и умение их применить: найти новую информацию, проверить ее достоверность, на ее основе изучить новые виды деятельности. Особое внимание уделяется возможностям для саморазвития и самообразования.

В реализации проекта по функциональной грамотности участвуют все 25 школ Кавказского района.

На официальных сайтах всех общеобразовательных организаций создан раздел «Функциональная грамотность», размещены планы мероприятий, направленные на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся на 2021-2022 учебный год.

На совещании с директорами 22.10.2021 г. были рассмотрены вопросы по развитию функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций муниципального образования Кавказский район.

Сформирована база данных обучающихся 8-9 классов 2021-2022 учебного года.

Сформирована база данных учителей, участвующих в формировании функциональной грамотности обучающихся 8-9 классов.

Педагогическим работникам направлены рекомендации по использованию в работе федеральных ресурсов для развития и оценки функциональной грамотности обучающихся.

Педагоги ОО включают в урочную и внеурочную деятельность задачи из банка заданий для оценки функциональной грамотности обучающихся и рекомендованных Интернет-ресурсов.

На официальном сайте управления образования МО Кавказский район создан раздел «Функциональная грамотность».

Разработан и утвержден план мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций Кавказского района на 2021-2022 учебный год.

С 29 ноября по 17 декабря 2021 г. учителя и обучающиеся 8-9 классов приняли участие в тематических неделях по функциональной грамотности, которые проводились по следующим направлениям: неделя читательской грамотности, неделя математической грамотности, неделя естественно-научной грамотности.

В рамках тематических недель прошел Марафон по функциональной грамотности для управленческих команд школ района, в котором приняли участие 30 управленческих команд ОО.

В тематических неделях по функциональной грамотности участвовали обучающиеся всех школ муниципалитета. В организации тематических недель были задействованы 103 учителя-предметника.

Всего приняли участие в выполнении заданий по функциональной грамотности 4321 обучающийся. Из них: по читательской грамотности - 1774, по математической грамотности - 1117, по естественно-научной грамотности - 1430.

На страницах Инстаграм образовательные организации освещали ход тематических недель, размещали видеоролики мероприятий по функциональной грамотности.

В 2022 году планируется продолжить работу по формированию функциональной грамотности в ОО района

Методист МКУ ОМЦ

В.В.Орехова